

黄河水利职业技术学院
学生工作简报

BRIEF REPORTS ON STUDENT AFFAIRS

(2018年 第16期)

学生工作部（处）编

二〇一八年九月十二日



导 读

工作要闻

我校召开新学期学生工作会议..... - 1 -

学院动态



我校召开新学期学生工作会议

9月1日上午,我校2018—2019学年第一学期学生工作会议在5号教学楼JX5111召开,学生工作部(处)长刘许亮、副部(处)长霍卫红、柴杉以及各学院学生工作主管领导参加会议。



刘许亮首先对全体学工人员的辛勤付出表示了感谢。他总结了上半年的学生工作,在辅导员队伍建设、安全稳定教育、心理育人、资助育人等方面取得的显著成效;同时明确了新学期的工作思路:一是拓展思政工作渠道,增强主题教育时效性;二是筑牢安全稳定防线,提升专项工作育人成效;三是完善心理健康教育机制,切实强化心理育人;四是落实国家资助政策,不断深化资助育人;五是继续加强学风建设,提高学生励志励志为学意识。他希望学生工作队伍不忘初心、牢记使命,以学生的成长为己任,不断解放思想,脚踏实地,开拓进取,勇于创新,为学校优质校建设与特高校申报工作做出新的更大贡献。

会上,霍卫红对迎新“绿色通道”、家庭经济困难学生认定、国家奖助学金评审等资助工作进行了安排。柴杉对新生报到及军训、思想动态调查、辅导员队伍调整、心理健康教育课程安排、宿舍卫生检查、安全教育、学风建设等新学期的学生教育管理重点工作进行了具体布置。

水利工程学院（通讯员：王沛霖）

◆ 9月7日，学院在SY5306召开了2018年迎新工作筹备会议，参加本次会议的人员有党总支书记孙天星、院长陶永霞、分团委书记万勋、办公室主任赵信峰以及全体辅导员。会议上，孙书记针对迎新工作从人员配备、场地布置、物资准备、展板设计、突发情况、现场管理等方面进行具体安排，陶院长强调大家要高度重视迎新工作，树立好大院的形象，努力打好开学第一仗。



◆ 9月9日，学院在SY5310召开2017级顶岗实习及安全教育动员大会，本次会议由陈诚院长主持，陶攀老师、2017级班主任贾洪涛老师、2017级辅导员王沛霖老师参加。陈院长首先讲解了顶岗实习的意义，并重点强调了实习中的安全事宜，叮嘱同学们要在实习单位好好锻炼，学会沟通，希望大家能够开开心心去实习，平平安安返校。最后，由贾洪涛老师进行实习安排，并选好各个地方的实习人员的组长。



◆ 学院于9月7日至9日展开2018级新生迎接工作。学院共有13个专业，29个班级，2018届新生辅导员秦净净、郝满、张敏在志愿者的协助下确认每位学生入学资格、核对学生缴费情况、为新生分配宿舍、为学生发放餐卡等。新生办理完手续后在后勤组的引导下顺



利入住宿舍。迎新工作如火如荼，到处都是忙碌的身影，在师生共同努力下以及校领导的关心下，此次迎新工作圆满结束。在未来的日子里，这些新生们定会在大学校园里尽情地绽放自己的青春，呈现出新的风貌。

土木与交通工程学院（通讯员：孟宪金）

◆9月6日，学院在SY5330召开2018年新生辅导员及助理迎新工作推进会。结合以往迎新工作经验，针对本年迎新工作，经讨论后制定了迎新方案，由院领导班子、三办主任、4名辅导员、70名新生助理、青年志愿者协会等组成迎新团队，负责迎新工作。随后，党总支副书记师军良从报到程序、应急措施、纪律要求、注意事项等几个方面对新生辅导员和新生助理做出了具体要求。



◆丹桂飘香，又是一年迎新时。学院迎来了2018级来自全国各地的怀揣梦想的莘莘学子。为保证这次迎新工作的顺利完成，院领导提前安排，细致部署，研究迎新方案，分配迎新任务。从9月7日下午开始，



工作组开始布置迎新现场，搭帐篷、摆桌子、整理新生资料、摆放学院宣传版面，力争为新生创造一个良好的入学报到环境，让学生和家长能够快速方便的办理报到手续，入住宿舍。期间不断有提前赶来的学生家长上前咨询，工作人员向他们耐心解答，展现了良好的素质。9月8日，新生入学报到工作正式开始，虽然工作内容较为繁琐、紧张，但是由于事先细致的安排，报名点前秩序井然，每项程序都有条



不紊的进行着。迎新期间，学院领导全程陪同，给家长学生答疑解惑，了解报到情况，慰问和激励工作人员。

◆9月7日，学院建工16级、安全16级全体同学在JX2202召开以浅谈就业准备为主题的主题班会。会议由孟宪金老师主持，会议开始，孟老师为大家介绍了学校就业信息服务方式，并针对2019届毕业生的就业情况，从五个方面进行了详细的分析



并根据往年就业信息中的变化情况对比，使学生对当前的就业形势有了一个清醒的认识。最后，对于就业前的准备工作，孟老师进行了全方面的指导，使同学们收获甚多。讲座结束后，孟老师与同学们就目前就业遇到的困惑和问题进行了交流。本次会议加强了我院应届毕业生对当前就业形势的了解，使同学们更清楚地认识到就业形势的严峻，端正了就业态度，明确了就业目标，增强了就业技能，同时帮助同学们获得很多有关就业、学习、生活等方面的有益经验和建议。

测绘工程学院（通讯员：陈普智）

◆9月4日，学院地信17级全体同学在JX2303召开“我们为什么要上学”主题班会。会议由辅导员徐琳老师主持，会上，徐琳老师围绕“我们为什么要上学”展开深刻演讲，让同学们明确上学的目的。接下来，每个班的同学代表上台演讲，每个人都有自己的想法，积极参与，气氛活跃。



最后，徐琳老师朗读了奥巴马的演讲“为什么要读书？”，殷切期望融于一字一句，同学们



深深记在心底。学习应该成为我们生活的状态，我们成长的方式。以本次班会活动为契机，让这种精神常驻心中，永不凋零。

◆9月4日下午，为了营造良好的校园环境，学院组织学生志愿者进行了校园卫生清扫活动。志愿者们不畏炎热，不怕脏，不喊累，相互配合，用自己的实际行动为学校增添一份清新，一抹明亮。此次活动不仅彰显人文熏陶，注重内涵发展，更为我校学生在新学期的开始营造一个良好的学习氛围。



机械工程学院（通讯员：曹林英）

◆8月31日，学院在SY5212召开新学期第一次学生工作会议。学院党总支书记王振强、副书记焦东良、分团委书记侯静及全体辅导员参加了本次会议。在本次会议



中，王振强书记发表讲话，对学院近几年学生工作取得的成绩表示肯定，并希望全体学工人员以更加饱满的热情投入工作、勇于创新，争取更好的成绩。接着，党总支副书记焦东良就新学期的工作进行整体部署并从学生报到、宿舍卫生、学费缴纳、困难生认定及百分制考核等方面的工作重点分别进行详细阐释并指出，希望各位辅导员以新学期为契机，不断强化自身素质，以高度的责任感服务学生，努力开创学生工作的新局面。



◆9月7日，在学院各级领导的统筹安排下，迎新工作顺利进行。为做好迎新工作，学院挑选并培训了44名辅导员助理，协助新生办理注册，为2018级新生的报到提供各种便利。截至9月9日下午3点，机械工程学院共报到新生780名，报到率达百分之九十五以上。



◆自2018年迎新工作开始以来，在学院党总支书记王振强、院长谷礼新、副书记焦东良、副院长张延的带领下，我院组织了教师回报社会活动。各专业教研室主任和任课教师就家长和学生提出的专业发展及就业等问题进行了耐心、细致的解答。他们热情周到的服务得到了学生和家的一致好评。各位老师利用自己的专业特长实现了服务学生、回报社会的美好愿景。



国际教育学院（通讯员：胡宇涵）

◆9月2日上午11点，学院党总支书记楚万强、分团委书记孙莉莉、辅导员胡宇涵老师等一行四人来到留学生宿舍楼看望了在校留学生的住宿情况，楚书记关切的了解在校留学生的情况，询问留学生是否需要帮助，有困难的学生可以及时向学院老师提出。楚书记希望同学们可以将自己当成家人，大家一起克服困难。学院此举彰显了学院“以人为本”，“以学生为中心”的教育理念。留学生代表表示，领导和班主任老师的到来让他们心里感觉很温暖，使他们对未来的大学





生活有更多地憧憬与向往。

电气工程学院（通讯员：胡青濮）

◆9月9日下午，学院在4号实训楼召开2018级新生军训暨国防教育动员会，院党总支书胡健、副书记管欣、院长杜广朝、副院长李小雄、分团委书记赵鹏、办公室主任刘金浦、18级辅导员高玲、李景丽及学院18级全体新生参加此次大会。



会上，胡书记对新生生活安全等方面问题进行了强调，杜院长向18级新生介绍了各个专业的相关情况，希望同学们有目标，有志向，有兴趣，让自己的大学生活更充实更精彩，最后，管书记对此次大会进行总结，预祝此次军训取得圆满成功。

金融与会计学院（通讯员：闫艳）

◆9月3日，学院分团委书记郝瑶及全体学生干部参加了新学期升旗仪式。升旗仪式是加强和改进大学生思想政治工作的一项重要内容，旨在培养青年学子的爱国主义情怀，塑造良好的品德修养，对养成良好的行为习惯和学习习惯具有促进作用。

◆9月3日，分团委书记郝瑶在JX2102召开了新学期第一次学生干部例会。会议上，郝瑶老师对本学期的工作制订了明确目标，并要求各部室负责人要抓住前期工作重点，认真做好部室工



作。此次例会明确了院学生工作的重点和目标，调动了部室之间的积极性，为学院后续发展打下了良好基础。

◆9月7日至9日，在学院党总支书记殷莺的指导下，新生接待处的全体工作人员热情地投入到迎新工作之中。为了确保新生顺利报到，学院各部门通力合作，全力以赴，付出了辛勤的汗水。新生助理

和值班同学在各个环节上尽心为新生提供全面服务，办理相关手续，帮助搬运行李，努力为新生及家长提供优质的服务。院还选派专人教师进行专业课程知识的解答。此次迎新活动，不仅让学生舒心，更让家长放心，展示了良好的院风。



商务与管理学院（通讯员：朱孟昀）

◆9月8日，学院的新生接待工作正式开始。迎新工作人员热情的接待每一位到来的新生，全体工作人员有条不紊的带领着新生完成报道的所有程序。此次迎新工作持续两天。商务与管理学院饱满的热情、周到的服务、有序的安排，给家长和新生留下了深刻而美好的印象，相信小石坝们也能以饱满的热情融入到将要开始的大学生活中去。



◆9月9日下午，学院2018级学生军训动员大会在上善广场举行。学院党总支书记樊建科、院长周爱荣、副书记邹新忠、分团委书记牛钰、各个专业教研室主任及18级辅导员王晓丹出席本次大会。在大会上，学院领导希望同学们端正军训态度，全身心投入到军训当中，认真完成本次军训任务。



环境工程学院（通讯员：武琳琳）

◆8月31日下午，学院党总支书记王国英及全体辅导员在SY5404

办公室召开环境工程学院新学期学生工作会议，会上王书记对辅导员的工作分工进行了安排，并布置了新学期的学生工作任务，要求我院全体学生管理工作人员要以高度负责的态度，认真做好新学期的各项准备。



◆9月3日上午，学院学工队伍深入我院学生7号、15号宿舍楼进行入学初期宿舍大走访，对学生宿舍卫生、安全用电和火险隐患情况进行了全面的检查，重点督促学生要及时清理室内垃圾，阳台脏污、卫生间等宿舍卫生死角，并且严令禁止同学们在寝室吸烟和使用明火等。

◆学院2018级新生迎新工作于9月7日上午全面启动。学院领导高度重视，王国英书记逐一部署落实各项工作，迎新工作人员以热情周到、细致贴心的服务迎接着学院新成员的到来。在迎新工作现场，学院设置了报到处、专业咨询处、绿色通道、行李托管处、家长休息区等多个功能区，为新生办理报到手续提供一站式服务。迎新工作各岗位工作人员及志愿者们热情周到的服务，为刚刚踏入大学校园的2018级新生留下了更加美好的印象。



信息工程学院（通讯员：贾红军）

◆为了在新的学期营造良好的宿舍生活环境，学院9月6日晚开展了学生宿舍卫生、安全大检查。学院党总支副书记李晓娟及全体辅导员和学生干部开展检查工作。李晓娟老师在检查中与学生进行亲切交流，了解了同学们的生活学习情况和宿舍卫生、安全、文化等方面情况，叮嘱同学们在新的学期，要合理安排作息时间，高度重视宿

舍卫生。同时强调学生会相关组织要进一步加强安全教育，加大管理力度，形成学生宿舍安全卫生检查的长效机制。此次宿舍走访检查，重点检查同学们在宿舍的平时情况，宿舍是否有违章用电器、私拉电线等安全隐患，以及宿舍文化、卫生等方面，为营造同学们良好的生活习惯，切实保障同学们的人生安全奠定基础。



◆为做好新生开学相关工作，学院于9月9日17点在迎新大本营召开2018级新生见面会。学院院长丁爱萍在会议上致词，她首先代表信息工程学院的全体师生向新同学的到来表示最热烈的欢迎和最诚挚的祝贺，并向大家介绍了学院的基本情况。党总支书记罗朝峰教育全体新生要注重细节，做一个严谨、认真、求实的人，在军训期间要调整心态、足够自信、找清方向，要学会与人打交道，积极参加活动，锻炼自己的社交能力，学会在逆境中乐观向前，并希望同学们通过军训都能做最好的自己，乐观向上，不断地超越自我。



旅游学院（通讯员：张宾宾）

◆9月1日，学院在SY5102召开了学期初全体学生干部会议。学院党总支书记刘岩出席了会议，会议由学生管理负责人张宾宾主持。2017级辅导员李峰、2018级辅导员韩欢乐与全体学生干部参加了会议。刘岩书记在会上表示希望同学们





尽快进入状态，加强政治学习，提升能力素质，以适应目前形势的要求，同时从履职尽责与服务学生，争做优秀学生干部，理想信念，学业与工作两不误，学生干部风采展示，开学工作等五个方面对学生提出了具体要求。

◆9月7日至9日，在学院领导、行政办和学工办精心组织下，迎新工作进行顺利。从9月7日中午，按照学院迎新方案在指定场地布置迎新报到接待地点，到9日下午圆满完成迎新工作期间，学



院牢固树立“服务周到、方便快捷、积极热情”的服务理念，为大一新生提供了热情的服务。在开展迎新工作的同时，学院教师参与“教师回报社会”活动，积极解答学生家长问题，介绍学院专业发展现状和美好前景，开展旅游咨询服务。同时，创客咖啡，花间艺术和茶艺等三个创客空间也开展了特色专业技能表演。我院师生以热情、细致的服务赢得了校领导、广大新生和家长的一致好评。

艺术与设计学院（通讯员：李辰）

◆9月2日，学院召开新学期学生工作会议，学院党总支书记耿亚杰、分团委书记赵巍、全体辅导员及学生干部参加本次会议。在会议上，耿书记总结了上学期的工作情况，



对上学期获得的荣誉提出表扬并提出上学期所发现的一些问题，并详细的安排了本学期的各项工作。赵巍老师则对即将到来的迎新工作进行了详细的工作安排，提醒各位新生助理要配合好辅导员老师将迎新工作顺利完成。



◆炎炎烈日，难敌新同学求学的渴望。默默奉献，方显志愿者无私与真诚。学院于9月7日至9日展开了为期三天的迎新工作，参加本次迎新的志愿者达50余人。迎新工作如火如荼，到处都是忙碌的身影，为了使新生顺利地报道，志愿者们在接待处耐心地接受家长和新同学的咨询，帮助新生提行李、注册、领取物品等，让新生以及家长深切感受到了艺术与设计学院的热情。在全院师生的共同努力之下，迎新活动取得圆满结束！得到了家长及新生们的一致好评与赞扬。



◆9月8日下午，学院党总支书记耿亚杰、院长华雷、分团委书记赵巍及全体辅导员组成慰问团对2018级新生宿舍进行慰问。每到一个学生宿舍，老师们详细询问学生所学专业、家庭情况、需要解决的实际困难，并告诉同学们在今后遇到困难一定要及时联系辅导员和宿管人员，大家会尽一切努力去帮助同学们解决困难。在看望过程中，新生们纷纷表示，来到黄河水院就像到家了一样，感觉非常温馨舒适，感谢艺术与设计学院慰问检查团提供这么热情周到服务。



◆9月9日下午，学院在JX2202召开2018级新生动员大会。会议由院长华雷、分团委书记赵巍及全体辅导员和军训教官出席了本次会议。军训教官代表表示，大学生对军人有了一定的了解，希望教官和学生进行更多的交





流，通过军训的打造，历练，提高同学们的国防意识，提升学生的政治觉悟，激发学生的爱国热情，增强学生的组织纪律意识，真正为大新生入学打下坚实基础。新生军训教官见面会结束后，各项工作迅速展开，2018级新生军训正式拉开序幕。



黄河水利职业技术学院学生工作部（处）编发

编辑：王宇

联系电话：23658236

电子邮箱：xueshengtongxun@163.com

网址：<http://xsc.yrcti.edu.cn/>

